

16 февраля 1998 г.

НАКАНУНЕ ВАЖНОЙ ВСТРЕЧИ

НЕ СТАРЕЮТ ДУШОЙ ВETERАНЫ

Нынешнее поколение пенсионеров - это поколение, которое внесло огромный ратный и трудовой вклад в победу Великой Отечественной войны. Это поколение, чьим самоотверженным трудом было в короткий срок восстановлено разрушенное войной народное хозяйство и создано все, что имел Казахстан к моменту провозглашения своей независимости. Ни у кого не вызывает сомнения то, что пожилые люди попали в нынешнюю сложную ситуацию не по своей вине. Они работали, не покладая рук, от зари до зари, строили заводы, фабрики, железные дороги, школы, клубы, театры. Разве их вина, что сегодня экономика "лежит на боку", образование, медицина и культура находятся в состоянии упадка, аул испытывает серьезные трудности и держится на последнем дыхании?

Ветераны выходят на улицы не потому, что они по природе своей шумливые, скандальные люди. Наоборот, они, прошедшие жизненную школу воспитания, не предпочитают силовые методы борьбы. Они терпеливые, выносливые, законопослушные люди.

Тяжелое положение стариков сейчас менее болезненно проходит там, где местная власть глубоко вникает и повседневно пытается решить ветеранские проблемы, используя где силу своего руководства, где местную возможность. В этом отношении примечателен опыт акима Алмалинского района Турарбека Асанова, который проявляет особую заботу о ветеранах, ни одно их обращение не оставляет без внимания.

Самым важным показателем является своевременная выплата пенсий и пособий. Какие бы трудности ни были, аким района уже на протяжении последних лет добивается того, чтобы пенсии выплачивались в установленные дни.

Говоря о реальной жизни сегодняшних стариков, сознавая их трудности, невзгоды и бедственное положение, мы, совет ветеранов района, всегда им говорим: "Держитесь, не падайте духом!"

Нашим поколением прожитая слишком большая жизнь, наш опыт ценен и он будет востребован. Поэтому опускаться до уровня несправимого пессимиста нельзя. Неверие в будущее - это главный источник всех бед, основная причина распада нервных клеток, которые потом не восстанавливаются. А это первый признак старения.

Главный лейтмотив нашей работы - это золотое правило: "Не стареть душой!". Известное изречение "Не стареют душой ветераны!" выступает нашим успокоительным средством.

Ветераны, воспитанные в прошлом в духе пропаганды и агитации, лекций, политинформаций и бесед, и сейчас нуждаются в постоянной свежей информации по актуальным про-

18 февраля с. г. во Дворце республики аким города Алматы Виктор Храпунов встретится с ветеранами войны и труда, проживающими в южной столице, чтобы совместно решить некоторые проблемы, волнующие как стариков, так и алматинского мэра. Следует отметить, что во всех шести районах нашего города их акимы уже провели подобные встречи с ветеранами. О том, как работали в ушедшем 1997 году районные советы ветеранов, рассказывают их председатели.

формы, идейная консолидация общества" привлекла внимание депутатов Парламента Ш. Омарова, И. Щеголихина.

Вопросы национальной и языковой политики постоянно привлекают внимание слушателей. Кроме того, клуб провел ряд интересных мероприятий. Вполне естественно, что особое место в общественно-политической жизни республики в последнее время заняла Ассамблея народов Казахстана, деятельность которой возглавил сам Президент Нурсултан Назарбаев, который, как известно, не входит ни в одну из политических партий.

В работе совета ветеранов, в мероприятиях, поддерживающих дух стариков, немалый пример оказывают 80-летние Герои Социалистического Труда Д. Маканов и И. Даумов, Герои Советского Союза К. Жамангараев, И. К. Сураганов, заслуженный врач Республики Казахстан С. Кулубеков. Другой заслуженный врач Республики Казахстан полковник медицинской службы Кравцова Н. А.



возглавляет секцию медработников совета ветеранов.

Да, жизнь продолжается, несмотря ни на что. Действуют и совет ветеранов, и хор, и клуб "Радость". Хотя некоторые скептики говорят: "Какая уж радость, когда годы под восемьдесят, а жизнь не радует вообще?". В этих условиях мы считаем, что ветеранам и его организации надо действовать через власть, парламент, акиматы, а не на обочине с протянутой рукой.

Елеусин КАЙНАЗАРОВ,
председатель совета ветеранов
Алмалинского района,
кандидат исторических наук,
полковник в отставке.



В советах ветеранов войны и труда

теранов принимаются меры по улучшению коммунально-бытового обслуживания пенсионеров. Уже третий год работают по льготным ценам мастерская по оптике, ремонту телевизоров, стоматологический кабинет, парикмахерская, баня, бесплатная юридическая консультация.

Благодаря спонсорской помощи мы смогли 150 ветеранов подписать на газеты, в том числе и на "Вечерку".

Для лучшего благосостояния и привлечения пенсионеров из числа участников ВОВ и трудового фронта к посильному труду торговым отделом районного акимата оказывается помощь по созданию малых предприятий на льготных условиях. Кроме того, в текущем году выданы разрешения 182 ветеранам на право торговли на рынках мелкоштучными товарами с 50-процентной скидкой.

В районе 350 участников и инвалидов войны нуждаются в

наш Бостандыкский совет ветеранов совместно с фондом ветеранов-дальневосточников и реабилитированных в кафе "Эдельвейс" организовал праздничный обед для ветеранов и реабилитированных с участием послов и военных атташе Китая, России, Монголии, КНДР.

3 сентября прошлого года, в 52-ю годовщину окончания второй мировой войны, возложили корзины цветов на могилы погибших воинов. Двум ветеранам выдано по 50 долларов на поездку на празднование 850-летия г. Москвы.

Советом ветеранов совместно с благотворительным фондом "Жан Ашyr" в связи с проведением Дня пожилого человека было организовано чаепитие для 62 ветеранов войны и труда, выдана денежная помощь и подарки на сумму 46 тыс. тенге. Материальная помощь оказывалась ветеранам, у которых пенсия не превышала 3000 тенге.

В 1993 году впервые в истории г. Алматы была проведена городская спартакиада ветеранов Великой Отечественной войны и труда (бег на 1 и 2 км, бильярд, настольный теннис, бадминтон, шахматы и шашки). Наша команда Бостандыкского района заняла 1-е место, награждена кубком и дипломом 1-й степени.

В дни праздников и юбилеев делают заявки-поздравления на Республиканское радио. В честь 52-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведен "Голубой огонек" для ветеранов войны и труда.

В сентябре 1997 года ветераны войны и труда Бостандыкского района совместно с фондом ветеранов - дальневосточников и реабилитированных корейцев приняли участие во встрече международного "поезда памяти", который шел по маршруту жертв депортации 1937 года.

Ауарбек ТУМАТОВ,
председатель совета ветеранов войны и труда
Бостандыкского района.

МЫ СВОЕВРЕМЕННО ПРИХОДИМ НА ПОМОЩЬ

Основная цель ветеранской организации района - это забота об улучшении материальных и жилищных условий жизни; культурно-бытового, медицин-

Совет ветеранов района объединяет 54 первичные ветеранские организации, созданные при трудовых коллективах, а также по месту жительства. Всего ветеранов-пенсионеров в районе около 28 тыс. человек, из них более 1400 участников ВОВ, 2100 - участников трудового фронта.

Проблем у ветеранов-пенсионеров достаточно много,



проводится большая патристическо-воспитательная работа с учащимися о героических подвигах М. Маметовой и А. Молдагуловой.

Вот так мы живем и работаем.

Калыш АСКАРОВ,
председатель совета ветеранов
Медеуского района.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ...

Отрадно, что в наш город пришел газ, что более-менее стали решаться проблемы лекарственного обеспечения ветеранов. Но по-прежнему главными для нас являются заботы о получении пенсий, содержания жилья, чистоте дворов и улиц. Эти вопросы мы поднимаем на встречах с акимом района, планерках, которые он проводит на своих заседаниях.

Однако не хлебом единым жив человек, да еще такой, как наш ветеран, всю свою жизнь занимавший активную жизненную позицию. Поэтому совет ветеранов войны и труда пытается организовать свою работу так, чтобы была она интересной и полезной для людей и общества. Работая вместе с обществом инвалидов, союзом многодетных семей, благотворительным фондом, мы постоянно участвуем в праздничных мероприятиях, а также других акциях, проводимых акиматом района. Будь то праздник Наурыз или Масленица, День города или района, благотворительный забег или месячник пожилых людей... Запомнился проведенный нами конкурс сельскохозяйственной продукции, выращенной руками пенсионеров, встреча-огонек старожилых района, новогодний праздник для активистов совета.

Выполняя одну из важнейших своих миссий - воспитание казахстанского патриотизма, любви к Родине, ее народу и традициям, совет ветеранов постоянно организует свои встречи с молодыми воинами и допризывниками. Участники войны принимают участие в правдах о во-

ветераны, конечно, не стоят в стороне. Уже проведены первые встречи земляков, начат сбор фотографий и воспоминаний старожилых. В совет ветеранов поступили первые книги в дар будущей народной библиотеки и первые пластинки для фонотеки. Традиционны в районе митинги и шествия ветеранов по улицам в День Победы, а также встречи с учащимися школ. Уже который год успешно функционирует Музей панфиловцев в средней школе №74, который возглавляет член районного Совета Л. Г. Козедуб.

В настоящее время совместно с отделом народного образования развернули работу по созданию в школах района тимуровского движения.

В целях более широкого привлечения ветеранов к общественной жизни Совет организует субботники по уборке скверов и памятников, посвященных ратному подвигу казахстанцев, посадке деревьев. Проводимы и спортивные мероприятия: состоялся шахматный турнир, соревнования по стрельбе, которые мы проводили в стенах военной академии. Хочется отметить, что вместе с нами из боевого оружия стрелял сам генерал - начальник академии А. Б. Тасбулатов. Участвовали наши ветераны в городских соревнованиях по лыжам и туристическом походе.

Продолжается работа по социальной защите пенсионеров. При помощи акима района Бориса Малиновского, благотворительного фонда и спонсоров совет ветеранов организует для малоимущих пенсионеров, активистов нашего движения вечера, встречи, благотворительные обеды, посещение больных, вручение продуктов одиночкам и чествование юбиляров.

Мы благодарны ветеранам, участвующим во всех наших мероприятиях. Это С. Б. Ливенберг, Б. Накув, А. Д. Череватенко, В. Я. Горючкин, Т. Джурумбаев, Н. Ф. Мостовая, А. П. Суворцева, М. Габдрахманов, Т. Г. Свидоренко, Н. С. Кабулдинов, Ш. Амантаев и другие.